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HOŘEPNICKÝ  
ZPRAVODAJ 

Červen 2023 
Ročník XXV.                                                                                           10,- Kč 

 
 

 

 

INFORMACE Z RADNICE 
 

Informace ze 7. zasedání zastupitelstva obce 
Hořepník konaného dne 18. 5. 2023 

 

(vybráno volně ze zápisu) 
 

Přítomno 11 členů zastupitelstva. 
 

Projektant Petr Paťha představil zastupitelům a hostům 
studie využití ploch v ulici Okružní. Proběhla dlouhá dis-
kuse. Studie budou ještě obyvatelům ulice Okružní roze-
slány do emailů k prostudování s tím, že se musí do pod-
zimu letošního roku rozhodnout o konečném vzhledu uli-
ce. 
 
ZO vzalo na vědomí rozpočtové opatření č.1/2023. 
 
ZO projednalo a schválilo žádost obyvatel Březiny o pře-
místění kontejnerů na tříděný odpad ke komunikaci p.č. 
455/1. 
 
Zastupitelé obce projednali a poté schválili předběžné 
náklady na realizaci kulturních akcí na letním parketu. 
Dále zastupitelé pověřili Lukáše Daniela a Ondřeje Přást-
ku organizací a realizací těchto akcí. 
 
Různé: 
a) Zastupitelé jednali o přípravě na Zábavný den, který se 

bude konat 24. 6. na letním parketě. Byla domluvena 
pracovní schůzka se zástupci spolků na 25. 5.  

b) Starosta obce informoval zastupitelstvo o výši prodejní 
ceny za budovu pošty, která byla odhadnuta na 
913 280 Kč. Zastupitelstvo souhlasilo s odkupem pošty 

za tuto cenu a pověřilo starostu dalším jednáním ve 
věci odkupu.  

c) Zastupitelstvo bylo informováno o ulomeném srdci 
zvonu v hořepnickém kostele. Dle informací od zvona-
ře již dílčí oprava srdce není na místě a bude ideální 
celková obnova zvonu. Stavební technička z vikariátu 
se vyjádřila, že pokud se půjde cestou celkové obnovy 
zvonové soustavy, budou se náklady pohybovat 
v řádech statisíců a bude nutné pokrytí nákladů řešit 
s pomocí dotačních titulů. Obnova by pak mohla pro-
běhnout v příštím roce. 

d) Starosta také informoval, že proběhne předání stavby - 
přeložka HUPEPA, která začne v letních měsících a 
měla by být hotová do 31. 10. letošního roku. 

e) Na návrh starosty obce zrušilo ZO usnesení č. 
69/2020, o prodloužení platnosti Rozvojového strate-
gického dokumentu obce do 31.12.2023, přijaté na 19. 
zasedání ZO dne 20.12.2020. ZO přijalo nové usnese-
ní, které prodlužuje platnost do 31. 12. 2026. 

 
Diskuse: 
Lenka Lacinová vznesla dotaz, zda parkování kamionu 
v odstavném pruhu vedle hlavní komunikace v Březině 
není v rozporu s dopravními předpisy. Starosta informo-
val, že již tuto věc řešil s policií a ta neshledala na straně 
řidiče kamionu pochybení. Dopravní situace a bezpečnost 
obyvatel Březiny se zlepší již plánovaným osazením do-
pravních zrcadel a také zřízením nových autobusových 
zastávek. 
 
Na závěr pan starosta poděkoval za účast a jednání 
ukončil v 20:46 hodin. Další řádné ZO se bude konat     
15. 6. 2023 od 19 hodin. 
 
     Hana Svobodová 
     Vladimír Kotýnek 

 
 

Termín uzávěrky 
Upozorňuji na změnu termínu uzávěrky 
pro posílání příspěvků do Hořepnického 
zpravodaje. Uzávěrka byla vždy poslední 
den v měsíci a od měsíce června to bude 
25. den v měsíci.  

HS 
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Poplatky 2023 
 

Svoz odpadů trvale hlášení    650 Kč/osoba 

rekreační  1 050 Kč/objekt 

Voda 76 Kč/m3 vodné     38 Kč/m
3
 

stočné     38 Kč/m
3
 

Psi 
první pes   150 Kč 

druhý a další 
pes   250 Kč 

 

Poplatky vybíráme do 31. srpna. Prosíme přednostně 

o platbu bezhotovostně, číslo účtu: 163 157 205 / 0600 
Po zaplacení dostanete známku na popelnici, případně 
přiznání ze psa k podpisu do poštovní schránky (pokud ji 
máte). 
Současně můžete zasílat i zálohy na vodu, na stejný účet 

pod specifickým symbolem 23102321. Nadále je možná 

platba v hotovosti v kanceláři obecního úřadu. 
HS 

 

 

KNIHOVNICKÉ OKÉNKO 
Nové knihy v hořepnické knihovně. 

 
Vraždy v Österlenu od dvojice autorů Anderse de la 
Motte a Månse Nilssona. 

1: Smrt přichází na prohlídku. Chamti-
vost, zrada a vražda v okouzlujících pří-
mořských kulisách – úvodní díl nové švéd-
ské detektivní série v nestárnoucím a stále 
oblíbeném stylu klasické krimi Agathy 
Christie. Realitní agentka a populární mo-
derátorka Jessie Andersonová je nalezena 
mrtvá v jednom z předváděných domů. 

Věhlasný stockholmský inspektor Peter Vinston, který tu 
pobývá kvůli své dceři, je okamžitě vtažen do vyšetřování. 
Společně s místní policistkou Tove Espingovou zjišťují, že 
Jessie mohl mít důvod zabít téměř každý, kdo s ní a s tou 
vilou měl co do činění. Některá z idylických zahrad, roz-
kvetlých luk či písečných zátok skrývá vraha... 

2: Smrt číhá na jarmarku. Na prosluně-
ném, idylickém švédském venkově dojde k 
dalšímu zločinu: smrt v Österlenu tentokrát 
udeří na jarmarku starožitných a sběratel-
ských věcí, který se každoročně koná v 
malém místním městečku. Věhlasný 
stockholmský inspektor Peter Vinston musí 
znovu přerušit dovolenou, aby se ujal vyšet-

řování vraždy neblaze proslulého překupníka. K ruce do-
stane opět Tove Espingovou, ctižádostivou policistku zna-
lou místních poměrů. Oba překvapí, kolik zášti, starých 
křivd a neodhalených tajemství skrývá svět obchodu se 
starožitnostmi. Kdo by však byl kvůli nim ochoten sáhnout 
někomu na život? 

Rodiny a rodinky - antologie. Antologie je 
kniha sestavená z literárních děl (povídky, 
básně...) několika různých autorů, jejichž 
jména jsou, na rozdíl od nekonkrétního ko-
lektivu autorů, známa a jasně dána.  

Ty nejdůležitější okamžiky, dobré i špatné, zažíváme se 
svými nejbližšími, a to samé platí pro hrdiny deseti poví-
dek soudobých českých autorů. Ať už se zrovna v roce 
1975 nacházejí v letadle mířícím do Londýna a jejich spo-
lucestujícím je Belmondo, trnou hrůzou v raftu během 
triatlonového závodu Budějovická trilogie, nebo hledají 
uprostřed houstnoucího lijáku modrou na vrchol, protože 
cokoliv se zdá být lepší než strávit víkend v teple chaty ve 
společnosti tchána a švagra… 
 
Knihovnu v Hořepníku můžete navštívit každý čtvrtek a 
pátek od 13 do 16 hodin. 

HS 

 

 

SLOVO HEJTMANA 
 

Dobré zprávy z Vysočiny: Do regionu míří 
nové vlaky a krajské sbírky v Třebíči budou 
digitální 
  
Nejde si nevšimnout, že naplno začala nová stavební 
sezóna. Bude to hodně znát na silnicích II. a III. třídy po 
celém regionu, do jejichž modernizace a oprav letos Kraj 
Vysočina investuje 1,7 miliardy korun. Dalším odvětvím, 
kde práce nabraly maximální tempo, je stavebnictví. Jen 
Kraj Vysočina má letos naplánované projektování, opravy 
a stavby objektů pro zajištění veřejných služeb za 1,2 
miliardy korun. Dlouhý seznam plánovaných prací by daly 
dohromady i města a obce.  
 

 Generální oprava čeká stravovací provoz Nemocnice 
Pelhřimov. Kraj Vysočina právě nechává zpracovat 
projektovou dokumentaci, následovat bude výběr do-
davatele a v polovině příštího roku mohou začít všech-
ny plánované práce. Opravy budou realizovány za 
provozu a kraj za ně zaplatí předběžně 170 miliónů ko-
run. 

 Titul v anketě Zlatá jeřabina v kategorii Kulturní aktivita 
získalo nové koncertní křídlo Steinway & Sons poříze-
né pro ZUŠ Jihlava. V kategorii Péče o kulturní dědic-
tví zvítězilo dokončení obnovy kostela sv. Markéty v 
Jaroměřicích nad Rokytnou vč. instalace nového litur-
gického vybavení. Mezi dalšími oceněnými aktivitami 
jsou divadelní představení Noc na Karlštejně v podání 
dětí z Libice nad Doubravou a hraná prohlídka kláštera 
v Želivě pro názvem Santiniho zázrak. V kategorii Pé-
če o kulturní dědictví dále bodovalo restaurování var-
han v bazilice Nanebevzetí Panny Marie a sv. Mikulá-
še ve Žďáře nad Sázavou a velice zdařilá revitalizace 
Karlova náměstí v Třebíči. Gratulujeme! 

 Muzeum Vysočiny Třebíč se připravuje na rozsáhlou 
digitalizaci. Za evropské peníze tímto procesem projde 
nejcitlivější část krajských obrazových sbírek. Peníze 
budou připraveny např. i na modernizaci konzervátor-
ských dílen a badatelského zázemí. Celý proces přijde 
na 26,5 miliónu korun. Nové vybavení bude pořízeno 
pro muzejní konzervátorská pracoviště a dílny nejen 
v Třebíči, ale i v Moravských Budějovicích. 

 Kraj Vysočina důsledně zvyšuje standardy přepravy 
cestujících na železnici. Bonusem nově uzavřené 
smlouvy s Českými drahami platné do roku 2029 je 
postupné nasazení prozatím dvou nových vlakových 
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jednotek RegionPanter. Jde o první z celkem patnácti 
nových bezbariérových jednotek, které Kraj Vysočina u 
Českých drah objednal. Cestující prozatím na trasách 
Havlíčkův Brod – Jihlava a Havlíčkův Brod – Žďár nad 
Sázavou mohou využívat např. připojení k wi-fi nebo 
nabíjení elektroniky. Vozy jsou samozřejmě bezbarié-
rové. 

 Krajští zastupitelé schválili dotaci na stavbu Horácké 
multifukční arény v Jihlavě. Kraj postupně na výstavbu 
moderního a kapacitního objektu pro konání sportov-
ních, kulturních, společenských a vzdělávacích akcí 
přispěje částkou 500 miliónů korun. 

 Kraj Vysočina se chce jako první region v Česku více 
zaměřovat na venkovskou turistiku. Budeme tak vůbec 
prvním krajem s ucelenými službami v oblasti venkov-
ské turistiky a regionem, který má daný segment jako 
prioritní téma. Tipy na prázdniny na venkově Vysočiny 
jsou k dispozici na www.vysocina.eu. 

 Nejlepší webové stránky v Kraji Vysočina má podle 
odborníků Jihlava, Velký Beranov a dobrovolní hasiči 
v Bohdalově. V soutěži Zlatý erb byla udělena i cena 
veřejnosti, která patří webům Chotěboře a obce Jámy. 

 
Další důležité informace týkající se života na Vysočině pro 
Vás budu mít opět za měsíc.  
 

Vítězslav Schrek, 
 hejtman Kraje Vysočina 

 
 
 
 
 

„Jak to vypadá s úzkokolejkou? 
 

V pár slovech, která mám k dispozici, zkusím telegraficky 
shrnout podstatné. Přes 6.100 petentů podporuje záchra-
nu úzkokolejky. Stejně tak všichni starostové na trati, kteří 
k tomu založili spolek na záchranu úzkokolejky. Hejtmané 
Vysočiny a Jižních Čech jsou rovněž připraveni spolupra-
covat na nové podobě lokálky s těžištěm v turistické se-
zóně. Vláčkovým unikátem se v parlamentu zabýval i náš 
senátní výbor pro rozvoj regionu a dal jasný apel na zá-
chranu. Zbylí zaměstnanci drží JHMD při životě, seč mo-
hou, což se nedá říci o panu Ing. Čajánkovi, který kope 
hlubší a hlubší hrob. Naštěstí kolem krouží šikovní inves-
toři a zájemci o vybudování nové generace úzkokolejky. 
Insolvenční správkyně a prozatímní věřitelský výbor, kte-
rému JHMD dluží, hledají nejlepší možné řešení. To oni 
nakonec rozhodnou o osudu nejen parních vláčků. Pomy-
slný chléb se bude lámat koncem května 2023, kdy pro-
běhne insolvenční soud a vyprší "ultimátum" zaměstnanců 
JHMD. Všichni, včetně ministrů, jsme připraveni pomoci. 
Na denní bázi sleduji zápisy u soudu a jsem v kontaktu se 
všemi zainteresovanými, abychom nic nepodcenili. Stále 
společně věříme v dobrý konec, protože parní mašinky 
přivádí do regionu tisíce turistů a tím i ekonomickou vitali-
tu! 
(podrobněji na www.HradecaciaPelhrimacidoSenatu.cz) 
 

Jaroslav Chalupský, 
Senátor Parlamentu ČR 

 

 
 

 

 

Podpora rodin s dětmi a posilování jejich ro-
dinných vazeb v komunitní zahradě na statku 
 

Místní akční skupina (MAS) Via rustica z.s. a Horticon, 
z.s., společně realizují aktivity v komunitní zahradě na 
statku ve Velké Rovné. Pravidelně zde probíhá program 
pro rodiny s dětmi, které mají logopedické či zdravotní 
problémy nebo jsou ohrožené sociálním vyloučením. Akti-
vita je zdarma díky podpoře Evropské unie a je určena 
zejména rodinám z území MAS. 
S rodinami pracují vždy dvě specialistky a program „šijí“ 
každé skupině na míru tak, aby pro ně bylo setkávání co 
největším přínosem. Společně se věnují logopedii, hi-
porehabilitaci, animoterapii, zahradní terapii, lesní peda-
gogice či přírodnímu vaření. Každý cyklus obnáší šest 
setkání.  
V případě, že máte zájem se této aktivity zúčastnit, kon-
taktujte prosím komunitní pracovnici Šárku Zemanovou, a 
to e-mailem: zemanova.viarustica@gmail.com nebo tele-
fonicky: 723 859 291. 
Tuto aktivitu realizuje MAS Via rustica z.s. spolu 
s organizací Horticon, z.s., v rámci projektu „Rozvoj ko-
munitní práce v území MAS Via rustica z.s.“, reg. č. 
CZ.03.02.01/00/22_008/0000164, který je spolufinanco-
ván Evropskou unií.  

Via rustica z.s. a Horticon, z.s. 
 

 
 

http://www.vysocina.eu/
http://www.hradecaciapelhrimacidosenatu.cz/
mailto:zemanova.viarustica@gmail.com
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PORADNA CZP V PELHŘIMOVĚ 
 

Cvičení pro trénování paměti 
 

1. Ve slovech odeberte jedno písmeno na libovolném 
místě tak, aby vzniklo jiné smysluplné slovo. 
 

 PALUBA    VHODNÝ  ZPLODINA 
 LAVICE    DOTAZNÍK  GARANT 
 LATINKA    VODKA  HUDBA 
 PROCESÍ    HRŮZNÝ  KALA 
 PLACIČKA    POLICIE  TLAMA 
 SEZNAM    ŘEPKA  ŽALM 
 DANA     KOSTRČ  BŘEZOVÝ 
 POHLEDNICE    KŘEMEN  BRÁNA 
 TRÁM     ZVŮLE  

 
Zdroj: SUCHÁ, J. a E. JAROLÍMOVÁ. Trénink paměti 

pro seniory. Brno: Edika, 2017. ISBN 978-80-266-0570-6. 

 

2. Najděte pojem, který má dva různé významy. 
 

Ulomená část x matematický výraz 
Zbytek cigarety x druh ptáka 
Nejjasnější hvězda x druh zmrzliny 
Součást příboru x pomůcka na nazouvání bot 
Zvíře s bodlinami x druh účesu 
 

Zdroj: SUCHÁ, J. Trénink paměti pro každý věk. 
Vyd. 2., Praha: Portál, 2015. ISBN 978-80-262-0847-1 

 
3. Kolik zvířat celkem (i těch co se opakují) je na ob-
rázku? 
 

 
Zdroj: www.procvicujpamet.cz 

 
Správná řešení najdete na str. 10. 

 
Připravila Mgr. Eva Závůrková 

vedoucí Centra pro zdravotně postižené Pelhřimov 
tel.: 733 255 149 

INFORMACE ZE ŠKOLY 
 

McDonald's Cup v Pelhřimově 
Ve středu 2. 5. se žáci 5. třídy – fotbalisté Sokola Hořep-
ník, zúčastnili okresního kola v McDonald's Cupu 
v Pelhřimově na hřišti Za Kalvárií. Střetli se ve skupině C 
s družstvy Černovic, Počátek, Hálkova Humpolec a Ko-
menského Pelhřimov. O velkém nasazení všech zúčast-
něných hráčů vypovídá konečné skóre a tj. tři výhry a 
jedna remíza s Humpolcem. Dveře do finálových bojů 
zavřelo horší skóre ve skupině. Chtěla bych poděkovat 
všem fotbalistům za krásnou hru a rodičům za zajištěnou 
dopravu a morální podporu.  

Ivana Ježková 

 
 
Lehkoatletická olympiáda 
V úterý 30. 5. se na sportovním areálu v Pelhřimově kona-
lo okresní kolo  lehkoatletické olympiády žáků 2. – 5. tříd. 
Nominováni byli: Dalík V. (50 m, 800 m), Svoboda A. (hod 
míčkem, skok daleký), Frydryšková A. (50 m, skok dale-
ký). V obrovské konkurenci sportovců z ostatních škol se 
naši borci neztratili a mnohdy s nasazením vlastního 
zdraví čestně hájili barvy hořepnické školy. Dík patří rodi-
čům při organizaci dopravy z této akce. 

Ivana Ježková 
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ČTENÍ Z HISTORIE 
 

Návraty k pramenům (autor: Vlastimil Simota) 
(pokračování) 

 

 Ve chvíli, kdy hastrman Cáberka opuštěl velký 
rákosový rybník nedaleko Stálkova, myslel, že mu pukne 
srdce žalem. Miloval ten kraj nadevše, rád se proháněl po 
nocích přestrojen za černou kobylu kolem hradu Land-
štejna či tropil neplechu loupežníkovi Graselovi kolem 
jeho skalní sluje. Nicméně, jednoho dne dostal zprávu, 
aby se zabydlel v uvolněném rybníku nedaleko Březiny. 
Po čase si zvykl na rychlou jízdu panských kočárů k zám-
ku na Březině i na loudavý krok kravských spřežení zdej-
ších chalupníků. Cáberka se záhy seznámil s mlynářem z 
Dolního mlýna a nejednu pamětihodnost tam chase po 
večerech v šalandě připomněl... 
 "To bylo za časů, kdy březinský statek vlastnil 
baron Ajzenštejn a zámek hostil nejednu vzácnou návště-
vu. Ať už to byli lidé v zelené kamizole, zkoušející své 
střelecké štěstí v bažantnici, nebo hudebníci, však by 
zámecký salón mohl vyprávět. Tehdy se v mém rybníčku 
utopila mladá děvečka. No, říkalo se po kraji ledacos, že 
to bylo z nešťastné lásky, že se zapomněla s nějakým 
panáčkem ze zámku. Však víte, co mezi lidmi napovídá. 
Byl jsem z toho velmi smutný, protože mladou dívku jsem 
znal a znal jsem i důvod jejího nerozvážného činu. Byl 
jsem překvapen, že pan baron nechal postavit krásnou 
cihlovou kapličku se sochou Panny Marie ve výklenku. Na 
kapličce je osazena deska se jménem a letopočtem 1888. 
Deska umístěná na zadní straně kapličky sdělovala onen 
tragický příběh, časem zmizela, bůhví proč, a tak jedinou 

připomínkou události je kaplička samotná u bývalé hájov-
ny."  
 
Použitá literatura: 
Simota V. NÁVRATY K PRAMENŮM (Díl II., str. 3-4), Pacov, Klub čes-
kých turistů 2004 
 

Josef Kovář 
 
 
 

Z DENÍKU MS TRNÁVKA 
 

ČERVEN V HONITBĚ 
Měsíc červen je 
pojmenován podle 
červenajících se plodů, 
třešní, jahod, malin atd. 
Počasí by se mělo 
vyznačovat příjemnými 
teplými dny, které 
vystřídají vydatné 
přeháňky. I když v 
okamžiku tvorby 
červnového sloupku 
zatím panuje výrazné 

sucho. V červnu se některé samice spárkaté zvěře již 
starají o svá novorozená mláďata nebo je kladou. Probíhá 
hnízdění pěvců, hnízdí včelojedi, ostříži. Všichni noví 
obyvatelé naší přírody potřebují klid, pravidelnou a 
vydatnou laktaci matky. Proto červen nazýváme měsícem 
myslivosti a ochrany přírody. Neukáznění návštěvníci a 
jejich puštění psi mohou zvěři velmi ublížit. I přes 
veškerou osvětu dochází k vynášení mláďat z přírody. O 
to víc úsilí musí vynaložit členové mysliveckých spolků a 
vysvětlovat veřejnosti, jaké následky může mít necitlivě 
prováděná turistika, venčení psů a rušení zvěře. Na 
přednáškách, mysliveckých dnech, setkání s veřejností, 
zkusme Červen – měsíc myslivosti a ochrany přírody 
připomínat. Také v článcích v místním tisku, na sociálních 
sítích a vysvětleme veřejnosti způsoby života naší zvěře, 
nutnost zachování klidu při návštěvách honiteb a důsledky 
nežádoucího vynášení „osiřelých“ mláďat z přírody. V 
červnu probíhá senoseč. Nejlepší zkušenosti máme s 
pokládáním válečků z dřevité vaty, ošetřených 
repelentem, přímo na plochu, nebo rozstřikováním 
zředěného repelentu po ploše před sklizní. Měsícem 
červnem začíná období přípravy objemového krmiva 
(sena a letniny) na zimní období. Pro zvěř je stále 
nejvhodnější a nejlepší první seno posečené před 
odkvětem trav, kdy travní porosty obsahují nejvíce 
minerálních látek. První seno obsahuje zároveň největší 
podíl květů, lístků atd. Při správném sušení sena musíme 
seno nechat přes noc v kopkách, kde dojde k zahřátí, při 
kterém se odpaří voda a dojde k nezbytné fermentaci. 
Usušené seno uskladňujeme ve stodolách, brzké 
zavážení do krmelců je nevhodné, protože seno v nich 
může postupně zvlhnout. Vlhké seno obsahuje plísně a je 
pro zvěř nevhodné. I když při současných, mírnějších 
zimách zvěř bere méně sena, letnina je pro zvěř 
atraktivnější a zvěř ji sebere vždy. Někteří uživatelé 
honiteb již došli k názoru, že je potřeba na zimní období 
připravit více letniny, než sena. Kopřivy sušíme před 
odkvětem, zásadně ve stínu a v mírném průvanu. Jako 
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letninu můžeme použít i prýty malin, ostružin a lesních 
dřevin. Letninu sušíme volně, nebo ve svazcích. 
Nezapomeneme na pravidelné doplňování soli a úpravu 
napajedel nebo jiných zdrojů vody. Pokud nám to 
nedovolily podmínky dříve, můžeme v červnu připravit 
kulové střelby pro ověření přesnosti zbraní našich členů. 
Při lovu se věnujeme trvalému snižování stavu černé 
zvěře a průběrnému odstřelu srnců ve všech věkových 
třídách. Blíží se srnčí říje a z chovu by měli být odstraněni 
všichni srnci, kteří by říji mohli rušit. Silné, trofejové srnce 
v chovu ponecháme a ulovíme je na konci říje. Pokud 
uznáme za vhodné, můžeme z chovu odstranit slabé 
samice spárkaté zvěře do dvou let věku. Právě posečené 
travní porosty můžeme využít k lovu lišek. Pozornost 
věnujeme lovu toulavých psů a koček, které nám, právě v 
červnu, mohou působit škodu na mláďatech. Sokolníkům 
probíhá chovatelská sezona, dále se sokolníci věnují 
kroužkování mláďat. Myslivecký hospodář vede evidenci 
plomb a lístků o původu zvěře, vede evidenci o ulovené 
zvěři, orgánu státní správy myslivosti podává měsíční 
hlášení o průběhu lovu a plnění plánu lovu. 
 
MYSLIVECKÁ OSVĚTA A PŘEDNÁŠKY MS TRNÁVKA 

 

Dne 3.6. se koná myslivecký dětský den a přehlídka trofejí 
v městských sadech v Pelhřimově, kterých se účastní i 
naši kolegové myslivci, přijďte se podívat, zasoutěžit a 
dozvědět se mnoho zajímavých informací.  
 
Dne 14.6. náš spolek zavítá do mateřské školky, kde bude 
ukázka sokolnictví a jiné zajímavosti ze života dravců. 
 
Dne 16.6. náš spolek ve spolupráci s LČR uspořádá výlet 
do polesí Častrov, pro děti ze základní školy, kde se 
dozvý spoustu zajímavostí o přírodě. 
 
Dne 24.6. se tradičně zúčastníme dětského dne, který 
pořádá obec Hořepník, přijďte si ověřit svoje znalosti o 
přírodě, dovednosti ve střelbě a ukázky sokolnictví. 
 

DĚJINY LOVECTVÍ A MYSLIVOSTI 
V ČESKÝCH ZEMÍCH 

 
FEUDÁLNÍ DOBA  
(HISTORICKÁ DOBA – od 10. století do 18. století) 
K lovecké výzbroji náleží kuše, rozšířená od 14. do 17. 
století (střílelo se šipkami a kulemi), oštěp, nůž, tesák, 
lovecký meč, dále nejrůznější sítě – do nichž se lovil nej-
větší počet zvěře určený ke konzumu, pasti a lapáky 
(ohrady), lapací jámy. Kvete sokolnictví a čižba. Již ze 14. 
století se v našich pramenech zachovaly doklady o kyno-
logii: rozdělení psů podle plemen – chrti, dogy, ohaři, 
vyžlata (jezevčíci); rozdělení pravděpodobně podle výcvi-
ku – vodiči, slídiči, štváči.  
Se zdokonalením loveckých zbraní, se zaváděním okáza-
lých společných lovů – loveckých slavností, zvěře ubýva-
lo. Bylo jí potřeba stále více, ve volnosti však nebylo mož-
no udržet o vysoké stavy. Zakládají se obory, hlavně pro 
jelení zvěř, od 14. století, hojně v 16. století. Introdukuje 
se bažant, bažantnice jsou známy již ze 14. století. Z roku 
1465 pochází zpráva o daňkovi. V ranném středověku byl 
zavádění – zpočátku do chovu v klášterních zahradách – 
divoký králík. V jižních Čechách kvetlo v 16. a 17. století 
bobrovnictví. V druhé polovině 18. století existovalo v 
Čechách 59 obor a 188 bažantnic.  

V usnesení Českého sněmu z roku 1573 se uvádí, že 
právo lovu souvisí s vlastnictvím pozemků (panovník, 
šlechta, kláštery, královská města); i nadále tedy platilo 
dominikální právo. Usnesení však obsahuje i nařízení o 
ochraně zvěře, což znamená počátek oficiální myslivosti u 
nás. Ovšem již mnohem dříve – jak bylo zmíněno – byly 
zakládány bažantnice a obory. Zvěř dravá (zvláště vlci) 
mohla být lovena volně. I řada dalších usnesení Českého 
sněmu se zabývá chovatelskými hledisky; např. v roce 
1627 byl zakázán na 3 roky lov tetřevů, tetřívků, bažantů a 
koroptví. Z loveckého personálu se stávají myslivci z po-
volání (název je doložen ve 14. století, avšak již za prv-
ních Přemyslovců byl v knížecí družině tzv. venator), jejich 
obydlí jsou budována přímo v honitbách; zprvu se starali 
hlavně o ochranu zvěře, později pak i o její chov. Šlechta 
a samozřejmě panovník vydávají pro svá panství instruk-
ce o lovu a myslivosti; nejvýznamnější dochovaná je „Cí-
sařská instrukcí dána Janovi z Vřesovic, jakby se, co 
správce nejvyššího jegrmistrovství v království Českém při 
úřadu svém chovati a říditi měl“, vydaná 15. dubna 1599 v 
Praze císařem Rudolfem J. (1576-1612). 

 
Za MS TRNÁVKA M. Razima 

 

 

 
Radostná práce s talentovanými dětmi 

v Trnávce 
Chtěla bych poděkovat rodičům, že dávají možnost rozví-

jet hudbu a zpěv u svých talentovaných synů a dcer. Od 

pradávných dob bylo ve všech světadílech samozřejmostí 

zpívat při práci rodičů, kteří brávali s sebou svoje děti. 

Zpěv nikdy nemůže zaniknout, i kdyby se o to někdo po-

koušel. Soubor Trnávka dává příležitost uplatnit prostou 

krásu lidových tradic právě uměním dětí. Mezi dětmi je i 

Deniska Svobodová z Hořepníka a již brzy jí bude násle-

dovat její sestřička Kateřinka. Přijďte děti z Hořepníka 

mezi nás, kde si k tomu mimo jiného užijeme také legraci, 

těšíme se na vás. Hlaste se na telefonu 724 123 064. 

Vladimíra Svobodová 
umělecká vedoucí Trnávky 

 

 
 

Foto Ing. Pavel Martínek. Z vystoupení členky Trnávky zpěvačky a ta-

nečnice Denisky Svobodové v tanci Létečko na Křemešníku v červnu 

2022. 
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POZVÁNKY 
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KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ 2023 
 
 

HOŘEPNÍK 
 
 
 

 
BŘEZINA 
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Foto seriál: JAK ŠEL ČAS 
Obrázky spodní části náměstí. 
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KAM ZA ZÁBAVOU V ČERVNU 

 PACOV 
5. PRODEJNÍ VÝSTAVA CENTRA LADA - Komunit-

ní centrum Pacov od 8 do 12 h. 
8. MUŽ, KTERÝ STÁL V CESTĚ - Životopisné drama 

lékaře a politika Františka Kriegla. Přístupné od 12 
let. Vstupné 130 Kč. Komunitní centrum Pacov od 
20 h.  

10. CYKLY - Vernisáž výstavy fotografií Zdeňka Kliky v 
Městském muzeu Antonína Sovy v Pacově od 14h. 
Výstava potrvá do 31. srpna. 

11. MEZINÁRODNÍ MISTROVSTVÍ ČR 
V MOTOKROSU - Areál Pacovský Propad. Trénin-
ky od 7.45 / Finálové jízdy od 13 h. 

11. LETNÍ TRH - Udělejte si radost nákupem kvalitních 
lokálních výrobků a setkáním s přáteli u nejrůzněj-
ších dobrot za doprovodu živé hudby. Areál skate-
parku u pacovského zámku od 9 do 13 h. 

11. ŠKATULENÍ - Představení pro děti od 4 let. Vstup-
né 50 Kč. Zahrádka Komunitního centra Pacov od 
15.30 h. 

16. OPEN AIR ZUŠ 2023 - ZUŠ Pacov Vás zve na 
Open Air festival Základních uměleckých škol. 
Zámecká zahrada. Od 9.30 h: ZUŠ Pelhřimov, 
ZUŠ Dačice, ZUŠ Pacov. Od 18 h: ZUŠ Sezimovo 
Ústí, ZUŠ Pacov. Od 21 hodin: Jan Smigmator & 
Big Band – jazzový & swingový zpěvák s or-
chestrem. Vstup zdarma. 

17. MEMORIÁL PAVLA NEUMANNA - II. ročník 
volejbalového turnaje. Závěrečný ligový turnaj o 
titul Mistr okresní volejbalové ligy. Antukové hřiště 
za sokolovnou od 9 h. 

17. PACOVSKÝ OKRUH 2023 - Setkání a jízda histo-
rických motocyklů do roku výroby 1993. Od 10 h 
Horní nádvoří pacovského zámku, od 12 h Spanilá 
jízda městem, ve 13 h Start Pacovského okruhu. 

17. PACOVSKÝ REGION - XV. ročník akce v zámec-
kém parku s bohatým programem pro celou rodinu. 
Od 14h. 

18. MYŠKA PATTIE: NA VLNÁCH DOBRODRUŽ-
STVÍ - Animovaný film o malé hrdince s velkou 
odvahou. Vstupné 60 Kč. Komunitní centrum Pa-
cov od 15.30 h. 

20. KONCERT DĚTSKÉHO PĚVECKÉHO SBORU 
SLUNÍČKO - Komunitní centrum Pacov od 18 h. 

21. ABSOLVENSKÝ KONCERT ZUŠ PACOV - Ko-
munitní centrum od 18 hodin. 

23. ŽIVOT PRO SAMOUKY - Venkovní filmová projek-
ce. Vstupné 130 Kč. Zahrada Komunitního centra 
cca od 21 hodin. 

24. MOTOKROS – EUROPEAN RACE ECMO-IMBA -  
Motokrosové závody veteránů na Pacovském 
Propadu. Tréninky od 7.45, závody od 11.15. 

29. 
 - 
1.7. 

JATKA FEST - 10. ročník hudebního festivalu v 
Zámecké zahradě v Pacově. Letos tři dny hudby a 
zábavy. Více na www.jatkafest.cz. 

 

   PELHŘIMOV 
3. DEN DĚTÍ (MĚSTSKÉ SADY) - Program: soutěže 

v lesní pedagogice, kynologie, vábení zvěře, so-
kolníci, dovednostní soutěže, trubači, projížďka 
kočárem... Od 9:30 h. 

3. LETNÍ MINI JARMARK (MASARYKOVO NÁM.) - 
Tři desítky prodejců s lokálními potravinami a 
řemeslnými výrobky. Chybět nebude ani hudební 
doprovod, voňavá káva, trdelníky a malování na 
obličej. Od 9 do 12:30 h. 

5. 
 -  
11. 

HOPLEY CIRKO – pozoruhodné výkony v malin-
kém cirkusovém stanu o průměru pouhých 10 m. 
Představení je vhodné jak pro dospělé, tak pro 
děti 5+. Zahrada Muzea rekordů, nábřeží Rekordů 
a kuriozit 811, Pelhřimov od 18 h, vstupné 120 Kč. 

7. PAPPA MIA! (KINO VESMÍR) - Vychutnejte si De 
Nira v top komediální formě! Pappa Mia!, tohle 
bude víkend k pohledání. Vstupné 130 Kč., od 20 
h. 

8. KOSTLIVEC (KINO VESMÍR) - Do kina vstupuje 
přízrak z povídky mistra hororu Stephena Kinga. 
Vstupné 140 Kč, od 20 h. 

9. 
10. 

FESTIVAL REKORDŮ A KURIOZIT - Masaryko-
vo náměstí a přilehlá prostranství. Jediný festival 
svého druhu ve střední Evropě. Vystoupí známé 
kapely a ukázka nejrůznějších nej. Bohatý dopro-
vodný program. 

9. 
11. 

TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MONSTER 
(KINO VESMÍR) - Když je ohrožen osud naší pla-
nety, je nutné, aby jí Transformeři znovu přišli na 
pomoc. A nejen oni. Vstupné 150 Kč, od 20 h. 

11. SUPRÁKOVI (KINO VESMÍR) - Jedenáctileté 
herní nadšenkyni Hedvice se obrátí život vzhůru 
nohama, když je nucena nahradit svého otce a 
stát se superhrdinkou ve městě, kde společně žijí. 
Vstupné 120 Kč, od 17 h. 

12. ERHART (KINO VESMÍR) - Český psychologický 
thriller Jana Březiny. Příběh o dvou rodinách, je-
jichž osudy byly a jsou bytostně spjaty s privati-
začními podvody 90. let. Vstupné 120 Kč. od 20 h. 

14. SENIORKINO - A PAK PŘIŠLA LÁSKA (KINO 
VESMÍR) - Pavla Tomicová exceluje v hlavní roli 
filmu o ženách, které stojí na životní křižovatce. 
Vstupné 60 Kč, od 15 h. 

29. DÍVČÍ VÁLKA (VS KD MÁJ) - Dívčí válka je nejú-
spěšnější a nejhranější ze všech divadelních her v 
České republice. Její atraktivnost se skrývá pře-
devším v lehkosti žánru, nadsázce, využitých té-
matech a také v hereckém obsazení. Vstup 
v předprodeji 330 Kč, na místě 400 Kč. Od 19 h 
venkovní scéna KD Máj. 

  
Správné odpovědi ze str. 4 
1. palba, lvice, latina, proces, pacička, sezam, 
dna, Polednice, rám, hodný, otazník, voda, různý, 
police, řepa, kotrč, řemen, vůle, plodina, grant, 
huba, kal, lama, žal, bezový, rána 
2. zlomek, špaček, P(p)olárka, lžíce, ježek 
3. 40 zvířat 
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